Gentilissima dott.ssa Chiorino, 

A fronte dell'attuale emergenza sanitaria, la nostra società, WeStudents S.r.l,  unica Start-up italiana a permettere la sincronizzazione dei principali registri elettronici del paese ad un unico access-point, intende mettere a disposizione le proprie capacità di sviluppo al servizio del Sistema Italia. 

Abbiamo ideato una piattaforma, DaScuola.it,  che permette di inizializzare tutte le classi presenti nel paese, creando ciò che più si avvicina ad una digitalizzazione dell'infrastruttura scolastica.

Grazie a DaScuola.it, studenti e professori accedono ad una vera e propria scuola virtuale dove possono entrare nelle loro classi, seguire le lezioni in diretta, trovare il proprio materiale didattico e molto altro; i professori, a loro volta, possono svolgere le lezioni nelle classi virtuali, avendo uno spazio dove poter caricare il materiale didattico in modo ordinato. La novità? Un più agevole onboarding per tutta la base di utenti. In altre parole? Ricostruiamo virtualmente tutte le scuole del paese. 

Saremmo felici di poter testare il prodotto con le scuole della nostra regione a partire da lunedì 16 e speriamo che questo nostro contributo possa essere di aiuto a quanti più istituti possibile. 

In allegato trova una presentazione del progetto.

A nome di tutto il team la ringrazio per la disponibilità e resto a completa disposizione. 

Cordialmente, 

Edoardo Arnello 
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